MODELO QUE PODRA SER MODIFICADO A Prueba de a((::cS;oSglgOL;Tvzesrsidad (PAU)
cridad dc Oviedo RESULTAS DE LAS DISTINTAS REUNIONES '

MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES II

» Responda en el pliego en blanco a una opcién (A o B) de cuatro de las cinco preguntas cualesquiera que se proponen. Todas las preguntas se calificaran un maximo de 2,5 puntos.

> Agrupaciones de preguntas que sumen mas de 10 puntos o no coincidan con las indicadas conllevaran la anulacién de la(s) Gltima(s) pregunta(s) sele /o respondida(s)

Pregunta 1. Opcién A Tras ingerir cierta cantidad de alcohol en ayunas, el nivel de etanol en sangre Pregunta 2. Opcién B. Un artes s y bufandas. Cada gorro lleva 50 metros de lana de color
nda lleva 100 m de color blanco y 100 m de color negro. Dispone

(medido en mg/dl) de una persona se ajusta aproximadamente, durante las 5 horas siguientes a la ingesta, blanco y 40 m de color negi®

a la funcioén: de 2200 m de lana de cold 2000 m de color negro y el nimero de gorros debe ser, a lo sumo, el
—60x2 + 160x si0<x<2 doble que el de bufand
=110 : . , . . . .
fx) ?(XZ —14x+48) si2<x<5 a) Explica cual d s Siguientes figuras sirve para representar el conjunto de posibles soluciones de

ta ¢ Cuamtos gorros y bufandas puede tejer? ¢ Es valido como solucion al problema cualquier

alapie
donde x representa el tiempo (en horas) transcurrido desde la ingesta. puntolentrBide la region factible? ¢Por qué? (1 punto)

a) Entre las 0y las 5 horas ¢ el nivel de etanol en sangre se comporta de manera continua? ¢ En algin

momento el nivel de etanol es nulo? ¢ El nivel de etanol aumenta siempre en ese intervalo? ¢En qué y  X+2y-44
. L. . .. _ y - -
momento se alcanza el nivel maximo de etanol? ¢Y el nivel minimo? (1.75 puntos) 2x +5V2- 100 25?53 = ‘1‘30
. x=2y =
. L. -, —  X=2y
b) Sila persona es un conductor novel y el limite de alcohol en sangre permitido a un conductor n 25 o5
20
es de 30 mg/dl, ¢ podria esta persona conducir 1 hora después de la ingesta? ¢Y a las a 15 20 1.C
Razona tu respuesta. (0.75 puntos) 10 10 B
5
Pregunta 1. Opcion B. Dada la funcion f(x) = x3 — 2x? — 3x: X > X
5 10 15 20 25 5 10 15 20 25
a) Encuentra la primitiva F de f para la que se cumple que pasa por el punto (2,0).
b) Entre los puntos x=0 y x=1 la funcion f ¢ toma siempre valores positivos, Figura 1: Regién factible. Figura 2: Region factible

valores tanto positivos como negativos? Si la funcién toma siempre v,

x=0y x=1, calcula el &rea delimitada por la funcion fy el eje X engSe i b) ¢ Puede tejer 12 gorros y 8 bufandas? Si vende cada gorro a 12 euros y cada bufanda a 18 euros,

- o , ¢cuantos gorros y bufandas debe tejer para maximizar los ingresos? (1.5 puntos)
Pregunta 2. Opcién A. Observa las siguientes figuras:

m—Dx+(m—-4)y=6

Pregunta 3. Opcién A. Dado el sistema: { 2X—y = 2m

2

1

a) Selecciona un valor de m para el que el sistema tenga solucion Unica y encuentra la solucién en ese

caso. (1.5 puntos)

b) Para m=3, ¢pueden ser (x,y) = (3,0) y (x,y) = (2, —2) soluciones de ese sistema? ¢ Podria tener otras
a) ¢ Cuantos hexagonos rojos y cuéantos verdes h la figura nimero 10? Encuentra una férmula que soluciones para m=3? ¢ Cuéntas? Explica tu respuesta. (1 punto)

permita determinar el nUmero de hexagonos de cada color a partir del nimero de la figura. (2 puntos)

b) ¢ Puede existir una figura con 152 hexagonos verdes? En caso afirmativo, ¢ qué numero de figura seria?

Si no es posible, explica por qué. (0.5 puntos)
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Pregunta 3. Opcién B. Dadas las matrices: Pregunta 5. Opcion B. El nivel de cierta hormona en sangre sigue distribucion normal con desviacion tipica
1.2 Ul/I. Para una muestra de 200 personas se obtuvo, con un nivel de confianza al 90 %, el intervalo de
a< ™™ ™2 ) s [V T e ™ 2o X)) yes|( ). confianza (8.5608, 8.8392) para estimar el nivel Medio de esa hormona en la sangre de las personas en la

2m 2 ’ 1 2m /|’ -1 0/ y m muestra

a) ¢, Cuél fue el nivel medio de la horfpona '€ la sangre en esas 200 personas? (1 punto)

a) Si §(A + B - C) - D = E, plantea un sistema de dos ecuaciones y dos incégnitas (representadas por

b)En el intervalo anterior, ¢,cu rror de estimacion? (0.75 puntos)

x e y) en funcion del parametro m. (1.5 puntos)
¢) Uno de los dos interv: . (8.5681,8.8319) y (8.5514,8.8486) se obtuvo a partir de la misma

. Razona adecuadamente cual de los dos corresponde al nivel de

b) Encuentra, al menos, un valor de m para el cual el sistema tenga infinitas soluciones. (1 puntos)

muestra al 88 %de

Pregunta 4. Opcion A. Una empresa comercializa cromos de unos dibujos animados. El 60 % de los cromos G q
confianza

son de personajes del «Reino Rosa» Yy el resto de los personajes del «Reino Gris». Por otro lado, uno de

cada tres cromos del «Reino Rosa» y uno de cada cinco del «Reino Gris» tienen el borde dorado.

a) Elegido un cromo al azar, ¢cual es la probabilidad de que tenga el borde dorado? (1.25 puntos)

Algunos val@res a funcién de distribucién de la distribucién normal de media 0 y desviacion tipica 1:

b) Si se elige al azar un cromo entre los que no tienen el borde dorado, ¢.cual es la probabilidad de que .28) = 0.90, F(1.64) = 0.95, F(1.96) = 0.975, F(2.33) = 0.99 y F(2.58) = 0.995.

sea del «Reino Rosa»? (1.25 puntos)
del intervalo de confianza, al nivel de confianza 1- a, para la media de una poblacién con

Pregunta 4. Opcién B. Una marca de bolsos comercializé tres modelos la pasada primavera. El 3 % d

total de bolsos fabricados salieron defectuosos. Por otra parte, el 30 % de todos los bolsos fabricados

de tipo A; el 35 %, de tipo B y el resto, de tipo C. Ademas, se sabe que el 3 % de los de tipo Ay —_ o _ o
. . X_Za/27’X+za/27
los de tipo C salieron defectuosos. vn vn
a)Elegido al azar un bolso entre los de tipo B, ¢cual es la probabilidad de que sea ctuoso?Y{l.25
puntos) donde zq» representa el valor que cumple que P(]Z| < zqa2) = 1 — a para una variable Z con distribucion N(0,1),
es decir, el valor que cumple que P(|Z| < zar) = P(~Zan< Z < Zqap) = 1-a
b) Elegido un bolso al azar entre los defectuosos, ¢,cual es la probabilidad de que s o B? (1.25
puntos)
Pregunta 5. Opcién A. Una fabrica hace un control de calidad para detefmin proporcion de tabletas de

chocolate que realmente contienen la cantidad de leche que indica It

a) ¢ Cudl deberia ser el tamafio muestral minimo para determing dera proporcion de tabletas con
el contenido en leche indicado a partir de la proporciog Sthal C@AtN error de estimacion maximo de

0.05 y un nivel de confianza del 95 %? (1 punto)

b) Finalmente, se decidi6 analizar 300 tabletas. Si | orcion muestral y el nivel de confianza son los
mismos, ¢se obtendra un intervalo mas am 00'tabletas o con el nimero de tabletas obtenido

en el apartado anterior? (1 punto)

c)[Si a partir de la misma muestra de tamarfio 300 se quisiera obtener un intervalo de confianza al 99 %

de confianza, ¢este Ultimo intervalo sera mas amplio o menos? ¢ Por qué? (0.5 puntos)





